ИНФОРМАЦИОНОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ 20.01.2021г. ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «общественное питание» в отношении земельного участка с кадастровым номером 69:10:0211001:2530, общей площадью 3000 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Тверская область, Калининский муниципальный район, Заволжское сельское поселение, п. Заволжский

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
Администрация муниципального образования «Заволжское сельское поселение» Калининского района Тверской области (далее по тексту – Администрация) доводит до сведения населения:
[bookmark: _GoBack]«20» января 2021 года в 16-00 часов по адресу: Тверская область, Калининский район, Заволжское сельское поселение, п. Заволжский, д. 7 (в здании МКУ КДЦ «Заволжский»), будут проведены публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «общественное питание» в отношении земельного участка с кадастровым номером 69:10:0211001:2530, общей площадью 3000 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Тверская область, Калининский муниципальный район, Заволжское сельское поселение, п. Заволжский.
Прием и учет предложений от граждан по вопросу «предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «общественное питание» в отношении земельного участка с кадастровым номером 69:10:0211001:2530, общей площадью 3000 кв.м., расположенного по адресу: Российская Федерация, Тверская область, Калининский муниципальный район, Заволжское сельское поселение, п. Заволжский» осуществляют сотрудники администрации муниципального образования по адресу: Тверская область, Калининский район, Заволжское сельское поселение, п. Заволжский, д. 2 с 10.00 до 17.00 в рабочие дни, обед с 13 часов до 13-48 часов.






Глава администрации
муниципального образования 
«Заволжское сельское поселение»
Калининского района Тверской области				      Г.А. Подобуева


